
A l’instar des observatoires écono-
miques  qui constatent une légère 
reprise de l’économie, le moral des 

chefs d’entreprise suit la même tendance.

Majoritairement indécis, 
les chefs d’entreprise sont 
aussi plus nombreux à être 
optimistes
Ainsi, au baromètre CGA, le moral des 
chefs d’entreprise  gagne légèrement 
en optimisme au premier semestre 2011 
avec 13,9% de dirigeants de TPE opti-
mistes contre 11,3% au dernier semestre 
2010. La part des pessimistes décroît tan-
dis qu’ils sont plus nombreux à affi cher de 
l’indécision, 57,3%.
La tendance à l’optimisme est largement 
corrélée avec l’âge du chef d’entreprise : 
ils sont 19,3%  chez les moins de 39 ans à 

envisager une hausse de leur chiffre d’af-
faires dans les 6 mois à venir contre 9,9% 
chez les plus de 60 ans.

Plus de projets 
d’investissements 
chez les plus de 60 ans
Moins d’un tiers des entreprises inter-
rogées, 24%, envisage d’investir dans 
les 6 mois à venir. Ils sont plus nom-
breux, 28,3% dans la tranche d’âge 
de plus de 60 ans à projeter d’inves-
tir contre 18,5% chez les moins de 
39 ans. Les domaines d’investissement 

privilégiés sont l’aménagement et la réno-
vation, 40% et l’équipement en matériel, 
mobilier et informatique, 37,4%. 

Stabilité des effectifs
L’effectif dans les TPE est resté stable 
pour 90% des entreprises. Les intentions 
d’embauche et de licenciement ont peu 
varié, comparé à l’année précédente : 
10% (9% en juin 2010) envisagent un re-
crutement dans les 6 prochains mois et 
3% (4% en 2010) un licenciement.

Ah, la trésorerie !
La préoccupation majeure des dirigeants 
de TPE reste la gestion fi nancière, 46%  
des sondés. Dans une moindre mesure la 
gestion commerciale est source d’interro-
gations pour près de 28% des chefs d’en-
treprise. Elle est plus prégnante  pour les 
dirigeants de plus de 60 ans, 35%. Q
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Dirigeants de TPE ,
toujours dans l’attente 
d’une franche reprise...
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 Intentions d’investissement
par secteur d’activité
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majeures  

des dirigeants 
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Les investissements dans les 6 mois
 par tranche d’age


